
 
 

OLIMPIADA DE RELIGIE 2009 – ETAPA NAŢIONALĂ 
 
 
 

La propunerea Patriarhiei Române (adresa nr. 7120/13.10.2008), Ministerul Educaţiei, 

Cercetării şi Inovării (MECI) a organizat Olimpiada de religie – etapa naţională, la Baia Mare, în 

perioada 10-14 aprilie 2009, pentru prima dată în istoria învăţământului religios românesc. 

La această etapă a olimpiadei au concurat 227 de elevi de clasele a VII-a – a XII-a din cei 233 

calificaţi din toate judeţele ţării. Aceştia sunt câştigătorii premiului I la etapa judeţeană, în care au fost 

implicaţi peste 8000 de elevi. La Baia Mare elevii au fost însoţiţi de un inspector/profesor de religie din 

fiecare judeţ participant, fiind cazaţi la unităţi şcolare din localitate: Colegiul Tehnic „Carmen Sylva”, 

Grupul Şcolar „C. D. Neniţescu” şi Colegiul Tehnic „Nicolae Titulescu”. 

Comisia Centrală de Organizare şi Evaluare a Olimpiadei de Religie, alcătuită din 20 de 

profesori desemnaţi de MECI, a avut preşedinte pe domnul conf. univ. dr. Vasile Timiş, secretar de stat 

în Ministerul Culturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional (MCCPN) şi preşedinte executiv pe domnul 

prof. Cătălin Pâslaru, inspector general de religie în MECI. Preşedinte de onoare a fost Preasfinţitul 

Iustin Sigheteanul, arhiereu-vicar al Episcopiei Ortodoxe Române a Maramureşului şi Sătmarului. 

Deschiderea festivă a avut loc în ziua de 10 aprilie 2009, la Catedrala Episcopală „Sfânta 

Treime” din Baia Mare, în prezenţa celor doi ierarhi, Preasfinţitul Justinian Chira şi Preasfinţitul Iustin 

Sigheteanul, a secretarului de stat, Vasile Timiş, din MCCPN, precum şi a reprezentaţilor MECI, 

Inspectoratului Şcolar Judeţean Maramureş, Patriarhiei Române, Consiliului Judeţean şi Primăriei 

Municipiului Baia Mare.  

Proba de concurs s-a desfăşurat în ziua de 11 aprilie, între orele 10.00-13.00, la Colegiul 

Naţional „Gheorghe Şincai” din Baia Mare, subiectele fiind elaborate de comisia menţionată. 

În afara aspectului competitiv, olimpiada a urmărit şi cunoaşterea bogăţiilor spirituale, culturale 

şi geografice ale zonei, aspect concretizat în pelerinajul din ziua de 11 aprilie în Maramureşul istoric, 

pe traseul: Baia Mare – Cavnic – Botiza – biserica de lemn din secolul al XIV-lea din Ieud – 

Mânăstirea Bârsana – Sighet – Baia Mare.  

În Dumica Floriilor (12 aprilie) elevii au participat la Sfânta Liturghie oficiată la Catedrala 

Episcopală „Sfânta Treime” din Baia Mare şi la concertul de pricesne susţinut în acelaşi loc de 

Ansamblul Naţional „Transilvania”, Corul „Doxologia” al Catedralei Episcopale, Corul bărbăresc din 

Finteuşul Mare, Corala „Arhanghelii” a preoţimii din Episcopia Maramureşului şi Sătmarului şi solista 



Narcisa Suciu. În cursul serii s-au afişat rezultatele şi s-au depus contestaţiile la Colegiul Naţional 

„Gheorghe Şincai”. 

Festivitatea de premiere s-a desfăşurat în ziua de 13 aprilie la Liceul de Artă din Baia Mare. Au 

rostit alocuţiuni: domnul secretar de stat, Vasile Timiş, din MCCPN, reprezentanţii MECI, Primăriei 

Municipiului Baia Mare, Prefecturii Judeţului Maramureş, Patriarhiei Române, Episcopiei Ortodoxe 

Române a Maramureşului şi Sătmarului, Inspectoratului Şcolar Judeţean Maramureş.  

S-au oferit 247 de premii de către MECI, Patriarhia Română (pelerinaj în Oltenia, în perioada 

13-15 iulie 2009, pentru câştigătorii etapei naţionale), Episcopia Ortodoxă Română a Maramureşului şi 

Sătmarului, Catedrala „Sfânta Treime” din Baia Mare, Consiliul Judeţean, Consiliul local, fundaţia 

„Nicolae Steinhardt”, protopopiatele din Episcopia Ortodoxă Română a Maramureşului şi Sătmarului, 

Tipografia Eurotip, Biblioteca Judeţeană „Petre Dulfu” şi Banca Română pentru Dezvoltare. 

Etapa naţională a primei Olimpiade de religie s-a încheiat în ziua de 14 aprilie a.c., impresia 

generală despre eveniment a participanţilor fiind una foarte bună.  


